

ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 84 (6055)

СУББОТА, 13 июля 1985 года

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о IX пленуме райкома КПСС

12 июля 1985 года состоялся очередной пленум райкома КПСС. Пленум обсудил задачи районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами в свете требований XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома Таналыкского совхоза Г. П. ПЕТРОВ, слесарь Хайбуллинской геологоразведочной партии В. А. БАЕВ, председатель правления колхоза «Красное знамя» Ф. К. КУЛЬСИН-БАЕВ, начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета А. П. ПЕТРОВ, председатель совета РАПО З. Н. КАДИКОВ, оператор машинного доения коров колхоза «Красный

доброволец» А. А. АБДУЛЛИНА, секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления Г. В. ЖУРАВЛЕВ, директор Маканского совхоза А. Н. МАЛИМОНОВ.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял постановление, где обязал партийные, профсоюзные, комсомольские, советские и хозяйственные организации района настойчиво повышать эффективность организаторской и идеологической работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства, всемерно развивать инициативу и творчество трудящихся масс, обеспечивать строгое соблюдение порядка и законности, укрепление партийной, государственной и трудовой дисциплины. Сосредоточить усилия, волю и твор-

ческую энергию коммунистов, руководящих кадров и всех труженников района на решение ключевых вопросов экономического, социального и духовного развития общества. Мобилизовать все имеющиеся резервы на устранение допущенного отставания в выполнении планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом, шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Пленум заслушал информацию секретаря райкома КПСС С. К. ГАБИТОВОЙ «Об итогах 1984—1985 учебного года в системе партийного и комсомольского политпросвещения, в школах экономического образования трудящихся» и принял по ней соответствующее постановление.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм, работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за первое полугодие 1985 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ

признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов района КОЛЛЕКТИВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА, добившийся увеличения производства и заготовок продуктов животноводства, повышения продуктивности и роста поголовья всех видов скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Присудили коллективу колхоза имени Ленина переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работни-

ков сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди совхозов района призовые места решили не присуждать, так как ими не выполнены условия социалистического соревнования.

Среди молочно-товарных ферм совхозов победителем социалистического соревнования признали КОЛЛЕКТИВ ТАШТУГАЙСКОЙ ФЕРМЫ ТАНАЛЫКСКОГО СОВХОЗА (бригадир Валитов З. А.), надонивший с начала года по 1491 килограмму молока от каждой коровы, в т.ч. в июне по 437 килограммов, среди молочно-товарных ферм колхозов — КОЛЛЕКТИВ ЯНТЫШЕВСКОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» (бригадир Билалов С. Г.), надонивший соответственно по 1567 и 407 килограммов молока от коровы.

Присудили коллективам Таштугайской МТФ Таналыкского совхоза и Янтышевской МТФ колхоза «Красное знамя» переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполко-

ма районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили неудовлетворительную работу коллективов молочно-товарных ферм Хайбуллинского совхоза, Сагитовской и Мамбетовской Маканского совхоза, Абишевской и М.-Арслангуловской колхоза «Сакмар», Илячевской колхоза «Новый путь» по производству и продаже животноводческой продукции государству, повышению продуктивности животных, росту поголовья скота.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководителей, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и улучшение качества животноводческой продукции в летне-пастбищный период, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

СОРЕВНОВАНИЕ КООПЕРАТОРОВ

Правление районного потребительского общества и райкома профсоюза работников потребительской кооперации рассмотрели итоги социалистического соревнования торговых предприятий за первое полугодие 1985 года и признали победителем коллектив Абишевского торгового предприятия (директор В. А. Илимбетов), выполнивший план розничного товарооборота на 108,2 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа товаров здесь возросла на 13,7 процента. Коллектив премирован первой денежной премией.

Второе место присуждено «Кооунвермагу» (Р. А. Каипова), выполнившему план товарооборота на 106,8 процента. Коллектив награжден Свидетельством о трудовой доблести и второй денежной премией.

За высокие показатели в социалистическом соревновании, повышение эффективности работы коллектив универмага (бригадир Л. Иманова, М. Юлдашбаева) награжден Дипломом «Лучшему трудовому коллективу».

Наилучших показателей в социалистическом соревновании среди работников прилавка добиваются заведующие магазинами и продавцы магазинов: «Колос» села Макан (С. А. Барамбекова), «Промтовары» пос. Уфимск (Н. И. Бабушкина, Р. Ф. Тумачина), село Абишево (Ф. Ф. Абдулменов, Ш. Я. Абдулменова), «Продукты» села Галахметово (В. В. Акюлова, Ф. С. Кузагильдина), «Кооппродукты» (Х. Ф. Юлдашбаева, М. Н. Нураева), «Товары повседневного спроса» деревни Новопетровка (М. Г. Ивлева) и многие другие. Они награждены Почетными грамотами правления райпо и райкома профсоюза отрасли. Большая группа работников премирована денежными премиями.

Сейчас кооператоры в ответ на решения июльского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС борются за успешное выполнение задания одиннадцатой пятилетки.

А. ГАБАСОВ.

Каждой ферме — достаток кормов

Сено — на кормовой двор

Кормозаготовительная Мамбетовского отделения совхоза «Маканский» предостит в нынешнюю зеленую жатву заготовить 22 тысячи центнеров сена для общественного скота. Для успешного выполнения задания отделение располагает достаточным количеством естественных трав.

Сейчас скошено трав на площади более 600 гектаров. Заготовлено шесть тысяч центнеров сена. На кормовые дворы завезено 4 тысячи, из них 3 тысячи — Сагитовской бригадой (бригадир З. Нафиков). Мамбетовцам и сагитовцам необходимо скосить и убрать травы всего с площади более 1000 гектаров с хорошим травостоем.

Организовано идет сенозаготовка в Сагитовской бригаде. На косовице травы заняты два агрегата. Правда, один агрегат простоял из-за поломки.

Галимьян Гайсин ежедневно скашивает травы с площади 14—15 гектаров при норме 11,5 га. Ведут сгребание сена механизаторы Шаф и Мамбетов и Мухамет Каипов. На сдвиге заняты Ханиф Каипов на КУН-10 и Шамсутдин Мамбетов на старом комбайне «Нива».

Перед кормодобывчи-

ми поставлена задача — все заготовленные корма доставлять к местам зимовки скота. С этой задачей хорошо справляются трактористы Шарифьян Каипов и Шакирьян Нафиков. Шакирьян Нафиков, например, ежедневно делает по пять рейсов и доставляет на кормовой двор по 15—17 тонн сена. Подключился на подвозку и механизатор Вахит Каипов.

Хуже обстоит дело в Мамбетовской бригаде (бригадир А. Ахметов). Здесь косовицей заняты механизаторы Рафкат Мамбетов и Мухамет Каипов. Они дневные нормы выполняют. Однако сгребание ведет только один агрегат Минюра Каипова на тракторе Т-16. Большой разрыв допускается между косовицей и сгребанием. На транспортировке сена на ферму заняты два трактора. Руководители бригады и отделение ссылаются на нехватку тракторов. На площади около 13 гектаров не подобраны травы, скошенные комбайном, теряется их качество.

Организация общественного питания механизаторов желает много лучшего. Не лишне подумать и об организации перевозок их с места работы домой и обратно.

А. АККУЖИН.

Мобилизовать все силы

1960 тонн высококачественного сена колхозники колхоза имени Салавата обязаны заготовить для общественного скота. Для этого в нашем колхозе имеются все возможности. И сенокосные угодья, и необходимая техника. До каждой бригады доведено задание по заготовке кормов.

Уже скошено 1200 гектаров трав, заготовлено 554 тонны.

В заготовке кормов для общественного скота активное участие принимают пенсионеры, учителя и школьники.

Однако, в последнее время темпы работы по

заготовке кормов снизились. Причиной тому — частые поломки сельскохозяйственной техники. Например, 9 июля девять косильными агрегатами скошено 63 гектара сена. 8 июля — 40, а в четвертой бригаде все косильные агрегаты из-за поломки простаивали. В последние дни ежедневно скашивается 40—60 гектаров при задании 108, а раньше скашивали по 115—120 га.

Мы все силы должны мобилизовать на заготовку кормов для общественного скота.

Р. АТАНОВ, селькор.

Ход заготовки сена

на 12 июля [в процентах к плану]

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:	
Сакмар	Матраевский	36
имени Фрунзе	Маканский	33
имени Салавата	Хайбуллинский	31
Красное знамя	Акъярский	28
Кр. доброволец	Таналыкский	28
Новый путь	Степной	18
имени Ленина	По району:	29

При низкой урожайности трав ведут нынешнюю зеленую жатву кормозаготовители района. В целом по району заготовлено 10912 тонн сена при плане 37000 тонн, что составляет 29 процентов.

Наибольшее количество сена заготовили механизаторы колхоза «Сакмар», где заскородовано 811 тонн сена — это 54 процента к плану. На 102 процента здесь выполнен план по заготовке крапивы.

Неплохо используют сеноуборочную технику в колхозе имени Фрунзе, в совхозах «Маканский», «Матраевский», где заготовлено наибольшее количество сена, веткормов, крапивы.

Не используются все возможности на заготовке кормов в колхозе имени Салавата, в совхозах «Хайбуллинский» и «Таналыкский».

Очень низки темпы в обеспечении кормами общественного скота в колхозах имени Ленина, «Новый путь», «Красный доброволец» и совхозе «Степной».

В хозяйствах очень слабо занимают вопросом заготовки веткормов. За последние 8 дней июля прибавка веткормов в районе составила только 2 процента. Хозяйства, имеющие агрегаты АВМ, не ведут заготовку витаминно-травяной муки.

◆ ГОТОВЯСЬ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

РЕМОНТ ВЕДУТ ДРУЖНО

Приятно было зайти в Ивановскую среднюю школу. Здесь полным ходом идет ремонт школы.

Кабинет биологии. Учительница Р. П. Тяпкина со своими восьмиклассниками завершает ремонт. На мой вопрос о некоторой необычности такой организации ремонта она сказала, что они уже привыкли к этому и считают, что нет ничего сверхобычного в том, что учи-

тель и ученики ремонтируют свои рабочие места.

Закачивают ремонт кабинета шестиклассники со своим классным руководителем Т. А. Романовой. Завуч Т. М. Кусякаева с учителями, не имеющими закрепленных за ними кабинетов, и старшеклассниками отремонтировали учительскую. Словом, требования реформы о расширении самообслуживания учащихся для ивановцев

не новость. Ремонт коридоров, спортзала и интерната проводят технические работники школы и интерната А. Григорьев, мать и дочь Атанова, А. Лиходумова. В свою очередь, школа обеспечивает их дровами с 50-процентной скидкой их стоимости. Трудности с ремонтом котельной, нет труб.

Летние каникулы, но школа работает, трудится и готовится к новому учебному году.
Р. АМИРХАНОВ,
инспектор РОНО.

УСЛОВИЯ ЕСТЬ, А ПОРЯДКА НЕТ

Горячая пора у тружеников сельского хозяйства. Идет массовая заготовка кормов для общественного скота. Здесь большое значение имеет правильная организация питания работников. От этого зависит настроение людей и результаты их труда.

В Новопетровском отделении совхоза «Матраевский» временная кухня расположена в хорошем здании. Здесь можно создать все необходимые условия для поваров и посетителей, соблюдать санитарные правила.

Несмотря на это, на кухне текущая уборка почти не проводится. Обеденные столы открыты с т а р о й, не пригодной к использованию клеанкой. Работники пищеблока работают без санитарной одежды. Кухонный инвентарь не имеет маркировки. Не хватает разделочных досок и ножей. Для перевозки

столовой посуды используют только один ящик, для грязной посуды нет ящика. Также отсутствует тара для перевозки хлеба.

Мытье столовой посуды проводится не качественно. Не хватает лезвиев, моющих средств нет. Не хватает столовой посуды. Имеется всего 5 стаканов!

В настоящее время, по словам поваров, они готовят пищу на 30—35 человек. С мая не работает холодильник, где хранятся скоропортящиеся продукты. Имеющаяся выгребная яма пришла в негодность.

Руководителям отделения и совхоза надо бы почаще интересоваться работой кухни, принять практические меры по устранению имеющихся недостатков.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпидемстанции.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Выполняя постановление

В своем письме жители пос. Бурибай сообщили, что продажа спиртных напитков производится в самом центре, где рядом автобусная остановка и школа.

Начальник ОРСа Бурибаевского рудоуправления П. И. Махманов нам сообщил, что продажа винно-водочных изделий сосредоточена сейчас в одном магазине № 3 согласно решению исполкома поссовета от 23 мая 1985 года.

Торговля безалкогольными напитками и пивом разрешена в буфетах столовой, бань и на вынос — в кафе.

Спасибо

За чуткость

В Великой Отечественной войне я участвовал с начала до конца. Пришлось воевать на разных фронтах. Был трижды ранен. В послевоенный период все свои силы отдавал восстановлению сельского хозяйства.

Сейчас мне 71 год. И вот недавно, в июне, меня одолел недуг. Пришлось лечиться в Ивановской участковой больнице. Коллектив возглавляет здесь молодой врач Н. М. Турумтаев. Больница полностью укомплектована кадрами, снабжена современным медицинским оборудованием. Чутко и внимательно обращаются работники к больным. Благодаря их заботам, я скоро выздоровел и приехал домой.

Хочу выразить слова благодарности через газету врачу Навлю Мавлямовичу, медицинским сестрам Л. Юшиной, Т. Байковой и Г. Азаматовой и пожелать им успехов в работе.

Х. ТАГИРОВ,
ветеран войны и труда,
с. Сабьерово.

Где твое лицо, Акъяр?

Облик мест, где мы с вами живем, работаем, делимся радостями и печалью — становится для нас обыденным, привычным. Внешний вид всего, что окружает нас, порой приятно удивляет, иногда удручает. В эти дни немало приходится слышать от жителей районного центра, что с каждым годом, некогда ухоженные улицы Акъяра теряют, к сожалению, былого, свое лицо. Во многих дворах села порядок, чего нельзя сказать об улицах.

Хотя есть официальный хозяин — комбинат коммунальных предприятий и благоустройства. Организация, в масштабах района, солидная. Но, очевидно, ее работники привыкают день от дня к действительности по принципу — так должно быть. То есть, вопросы благоустройства

отодвинуты на второй план, проще — забыты. Далеко за примером ходить не надо, он у нас с вами, так сказать, «под ногами».

Центральная улица — Советская — когда-то радовала своим видом. Асфальтированная мостовая, тротуар, насаждения в палисадниках каким-то образом создавали лицо улицы. Что же теперь, сейчас? Проезжая часть, пожалуй, ничем не отличается местами от самой захудалой, самой плохой дороги. Вполне возможно, что со временем она, при таком уходе за ней, станет улицей кодобин и ухабов. Просто не понятно, какую позицию в вопросах благоустройства занимает Акъярский сельский Совет. Надо сказать — примиренческую.

Потяни за узелок и нитка потянется. Что стало с парком на Са-

довой улице. Чего греха таить — ночное пастбище для скота. Когда-то была танцевальная площадка, место отдыха. Что теперь? Присесть отдохнуть в тени кленов негде.

Или молодежь в Акъяре не та? Нет, пожалуй, дело не в этом. Вся соль в организационном начале. «Задремал» в текущей районный комитет комсомола, его первичные организации в райцентре. При желании можно сделать все. Организовать в летнее время в том же парке (конечно, после надлежащей подготовки) не только танцы, но интересные вечера, диспуты. И пусть в возродившемся парке вновь зазвучат аккорды баяна, современная музыка. И отдохнув, сельчане пройдут по обновленным улицам. За кем же дело?

А. САКМАРСКИЙ.

По заказам к юбилейным датам



Таджикская ССР. С первых лет существования фарфоровый завод в городе Турсунзаде выпускает продукцию, которая может по своим качествам соперничать с изделиями известных предприятий отрасли.



Украшенные национальным орнаментом блюда для плова, тарелки, пивалы, чайники — далеко не полный перечень ассортимента завода. Здесь изготавливают самые различные сувенирные наборы, выполняют специальные заказы на изделия к юбилейным датам и другим событиям.

НА СНИМКАХ: сервис «Восточные узоры»; гипсостроитель Валентина Тарасова работает в экспериментальном цехе, где рождаются новинки. Здесь трудятся мастера самой высокой квалификации.

Фото С. ЖУКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинская геологоразведочная партия принимает мужчин не моложе 18 лет для направления с 21 августа 1985 года на месячные курсы помощников бурьильщиков в учебный пункт Юго-Восточный геологоразведочной экспедиции г. Сибая.

Окончившим курсы и приступившим к работе из числа приезжих, кроме заработной платы, выплачивается пособие дольствием в размере 40 процентов, а местным — 20 процентов за дни работы в полевых условиях, а также 15 процентов уральских.

За справками обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Гагарина, Хайбуллинская геологоразведочная партия.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Исполком Бурибаевского поселкового Совета выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной начальника инспекции по бюджету райфинотдела
ДИЛЬМУХАМЕТОВА
Насырьяна
Сабирьяновича

Исполком Бурибаевского поссовета выражает глубокое соболезнование семье и родным по поводу безвременной кончины ветерана войны и труда, члена КПСС
ГАЙНЕТДИНОВА
Фаткуллы Бердиновича

Коллектив райфинотдела выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после тяжелой болезни бывшего начальника инспекции по бюджету
ДИЛЬМУХАМЕТОВА
Насырьяна
Сабирьяновича.

Хайбуллинский РОНО и РК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование воспитательнице Акъярской школы детского сада № 2 Яльчибаевой Г. Ф. по поводу кончины ее отца
ГАЙНЕТДИНОВА
Фаткуллы Бердиновича



Вот так рыба!

Фото В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.